

**Рецензия**  
**на статью К.В. Якушкиной**  
**«Когда «белое» «не очень черное» или «слегка черное»:**  
**квантификация действительности**  
**как одно из средств «седативной» некатегорической коммуникации**  
**(на материале испанского языка)»**

Объектом исследования в рецензируемой статье выступает функционирование кванторных слов, способствующих формированию категоричности высказывания. Актуальность выбранной темы обусловлена тем фактом, что средства интенсификации и деинтенсификации оценочного значения и их прагматическая реализация в текстах различной жанрово-стилевой принадлежности являются предметом не угасаемого интереса не только в языкоznании, но и в смежных отраслях научного знания (логика, психолингвистика, политическая риторика и пр.). В то же время некоторые нюансы употребления данных единиц, выступающих в определенных контекстах как особое эвфемистическое средство снижения категоричности, не получили должного освещения, что предопределяет целесообразность и необходимость более подробного исследования на материале испанского языка.

Несомненным достоинством статьи является тщательность проработки и интересное научное освещение заявленной проблематики, что определяет новизну и значимость полученных результатов. Привлечение разностороннего лингвистического материала и классификация примеров по структурно-семантическому критерию позволили автору более детально изучить движение по оценочной шкале в направлении уменьшения / ослабления / убывания степени признака с целью выявления специфики функционирования смягченных номинаций, участвующих в построении особого вида бесконфликтной или «седативной» коммуникации. В статье предпринимается попытка построить градацию оценочной интенсивности, наглядно демонстрирующую зависимость степени вуалирующего потенциала от степени интенсивности признака, его количественного изменения. На основании применяемого комплексного подхода автор приходит к убедительным и любопытным выводам. Структура статьи отражает ход рассуждений автора, обеспечивая целостность восприятия излагаемых положений.

Таким образом, статья Якушкиной К.В. отвечает всем требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, и может быть рекомендована для публикации в научном журнале «Древняя и Новая Романия». *Личную подпись заверяю*  
Документ подготовлен вне рамок  
исполнения ТРУ, вых в заностей

Доктор филологических наук

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАСПЕЩЕН В ОТКРЫТОМ  
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ  
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

*Якушкина  
отдела  
языков  
ИФРН*

*Ю. Олеевский*

